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reszere vonatkozó hmi 

/.olgok intézendő*

Kiadó:
a h^zveny-nyem4!.

Uj választások?
Akárhogy dementálják is, még 

mindig Lukacs László kihallgatása a 
domináló esemény. Homo régiusz lesz-e, 

►vagy nem lesz, megkísérli e a koalíció­
val való egyezkedést vagy sem ? Ezek 
a kerdesek röpködnek a koalíció lég­
körében es ugyanott megtaláljuk ra a 
feleleteket is. Semmi célja az egyez­
kedésnek, mert a koalíció nem enged. 
A kibontakozást minden magyar tiszta 
szívből óhajtja, de kibontakozás nem 
lehet, mert a koalíció nem enged.

Fejervary Géza bárót pedig erős 
kiía kádasok kai támadják, mert kijelen­
tette, hogy nem távozik helyéről addig, 
inig misszióját be nem fejezheti, inig 
a korona és nemzet közötti békés vi­
szonyt helyre nem állítja.

A koalíció nem enged. Ezt értjük. 
Mi a célja? Mi a szándéka? Milyen 
lepeseket fog tenni, hogy a nemzetet 
kivezesse a bonyodalmakból, melybe 
szoritotta? Erről senki semmit sem tud. 
Sem Andrássy, sem Bánfly, sem Ap- 
ponyi, sem Kossuth nem tudják meg­
jelölni azt az utat, melyen haladni 
Lene. Egy helyben all a koalíció mar 
hónapok óta. A passzív rezisztenciáról 
tudva van mar, hogy olyan fegyver, 

i
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mely nem alkalmas többe arra, amire j 
a koalíció használni akarja. Ha alkal- J 
más volna, mar régen meg kellett 
volna hajolni előtte. Meg csak a ha­
talmi erőszak kiprovokálását sem tud 
tűk elemi a passzív rezisztenciával. E 
pillanatig semmi sem történt, ami a 
koalíció diadalát jelentené.

Ellenben tagadhatatlan tény, hogy 
a Fejervary-kormany nem vált só- 
balvanynya, hogy ennek a kormány 
nak kormányzási tervei vannak es 
hogy tervei nyomán lepésről-lepésre 
halad célja tele. Célja pedig az, hogy; 
ha nem lehet a kibontakozást elemi 
a koalícióval, el kell érni a koalíció 
nélkül.

Segíti a Fejerváry kormányt az a 
kétségtelenül népszerű programm, a 
melylyel a közhangulatot szemmel lát­
hatólag tereli a közgazdasági kerdesek 
fele. 1 liaba való minden közjogi okos­
kodás, ha az ország közhangulata 
megérzi, hogy immár nem a képviselői 
mandátumok sorsáról van szó, hanem 
a kenyérről es a kereseti alkalmakról, 
arról, amiből megélünk. Éppen úgy, ' 
mint ahogy senki sem mondhatja azt, 
hogy : nekem nem kell a magyar 
nyelv joga, eppen úgy nem lesz senki, 
aki azt merje mondani, hogy: nekem 
nem kell az általános szavazati jog, 

nem kell a progresszív adó, nem kell 
a helyes földbirtokpolitika.

Ezen kerdesek iránt meg érzéke­
nyebb a közhangulat, mint a vezény­
szó iránt, mert abban a pillanatban, 
mikor nemzet hangulata megérzi a 
közgazdasági kerdesek aktualitásai és 
fontosságát, nyomban felismeri azt a 
kolosszális hazugságot, melylyel meg­
tévesztettek es látni fogja, hogy volta­
képpen nem a magyar nyelv jogáról 
van szó a mi politikai vitánkban, hogy 
a magyar nyelv joga nem ugyanaz, 
amit a koalíció a vezényszó követelé­
sével kifejez. A magyar nyelv joga 
minden vonalon elfoglalhatja megillető 
helyet, habar a vezényszó úgy marad 
is, mint eddig volt.

l’gy látszik, hogy a nemzet most 
mar csakhamar megérti, hogy az a 
parlamenti többség, melynek képviselői 
mandátumot adott, mely azonban al­
kotmányos utón kormányozni nem tud, 
örökösen meg nem maradhat egy 
vezérlő bizottság jogara alatt, hogy 
valamerre haladnia kellene a kibonta­
kozás fele, vagy legalább is valami 
tervének vagy politikai céljának kel­
lene lenni, ha továbbra is parlamenti 
többségnek kivan maradni. Az a cél, 
hogy: majd elfogy az ország pénzé, 
— nem bizonyult sem okos célnak,

T A R 0 A.

Level a tűzben.
— Irta Farer.c.

(folyt, és vége.)

A férj (magában) Csak habozzál 
édes. Csak válogass. Nem is tudod, hogy 
tálán az életed boldogságát mented meg 
azzal, hogy nem tudsz a drapp alj és a 
kék ingblúz közt választani. Menjünk 
tovább. Esetleg igy hangzik : „Imádott 
angyalom, ma délután iszentéjünkben tér­
delve várlak” — vagy igy hangzik: „Édes 
mókusom, ma délután kis fészkünkben 
csimpaszkodjál a nyakamba.“ Mindkét eset 
a tónustól eltekintve is kellemetlen. Sőt 
most jövök rá, hogy ezúttal ee n’est pás 
le tón, qui fait la musique. Mert a muzsi­
kát feltétlenül én csinálandoni chez a szín­
műhöz, még pedig torkom szakadtából és 
. . . (Nyel egyet és oly arcot vág hozza, 
mintha chinint nyelt volna ostya nélkül.) 
Nem. Erre nem rendezkedtem be, ezt 
sohase vártam, erre sohasem gondoltam. 
Ma reggeltől, ma délutánig végigrobogni 
a legtökéletesebb boldogság éa a legtelje­

sebb boldogtalanság közt elhelyezett összes 
i állomásokon . . . nekem nincs ilyen ex

pressz lelkem. Nekem személy lelkem van, 
sőt mint minden megelégedett embernek, 
teher-lelkem. Hiszen a drámákban, a regé­
nyekben, az elbeszélésekben mindig rég­
óta gyanakszik mar a férj, hónapok óta 
észleli „neje különös viselkedését”, tapasz­
talja „a grófné étvágytalanságát*, avagy 
„a máskor oly vidáman c-icsergö asszonyka 
borongo melankóliáját.* És érik a férjben 

! a gyanú, fejlődik, no, hatalmasodik. Az 
ember él a gyar.upörrel ... el vele, hosz- 
szu ideig él, nemcsak futó viszonyt kot 
vele. Az éretlen gyanú minden tragédia 

' magva. Mielőtt cselekszik az ember, sok 
; meggondolásra van szüksége. Teljes bizo- 
i nyosság kell, szent és komoly meggyőző* 
i dés és aztán jöjjön a ..Hagrant délit.” Azaz 

ne jöjjön. Okos ember ilyenkor elégeti 
maga előtt a hidat. A hidat, mely a bol­
dogtalansághoz vezet. L’gy van. El fogom 
égetni a levelet. Így legalább nem tudom, 
az volt e benne, hogy „Elnökünk megbí­
zásából értesítem Nagysádot . . .*, vagy 
az, hogy ..Édes mókusom*. L’gy van. Á 
levelet el fogom égetni, s mire az asszony 

' a drapp ruhában itt megjelenik, már a 
nyoma is eltűnik ennek a halvaszületett 
házasságtörési drámának.
(Feláll, kiviszi zsebéből a lévőiét és a 

kályha felé indul vele. Az asszony ebben 
a pillanatban belép a szobába — sötét­
zöld ruhában. A férj hirtelen zsebre vágja 

a levelet.)
Az asszony. Micsoda levelet dugtál 

zsebre ?
A férj (bután). Én?
Az asszony. Igen, te. Mikor benyi­

tottam, ősszelazkodtál es zsebreduktal egy 
levelet. Jól láttam a borítékon, hogy női 
Írás volt.

A férj. Nem női írás volt. Férfi 
írás volt.

Az asszony. Ne hazudozzál. Látom 
az arcodon, hogy hazudsz. Ide fogod adni 
a levelet.

A férj. Azt nem.
Az asszony (szigorral). Még pedig 

azonnal.
A férj. Soha !

(A kályhához megy és kinyitja.)
Az asszony Mit csinálsz?
A férj. Elégetem a levelet. (Be akarja 

dobni.)
Az asszony (megfogja a karját). Nem 

égeted el’. Azt a levelet látni akarom! 
Tudni akarom, hogy ki ir neked olyan 
levelid, amelyet nem mutathatsz meg a 
feleségednek !

A férj. Nem is nekem , . . azaz ne­
kem szól . . . de . . .

az összes iskolák részére a legújabb kiadásokban, 

= író- és rajzszerek, rajzeszközök = 
mr* a’legnagyobb választékban és legolcsóbban kaphatók "WQ 
Fekete iSchwartz) Som cl

----------  ""— U-ST könyvkereskedésében Kecskeméten, az itcés-piacon.
Ugyanitt a tankönyvek díszes angol vászonba és tartósan 40 fillérért be is köttetnek.
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sem orszagboldogitó célnak, mert ma 
mar egészén világosan latja a koalíció 
is, hogy : ha igazán elfogyna az ország 
pénzé, az nagy szerencsétlensege lenne 
a nemzetnek, mert hiszen koldus nem­
zettel elbánni nem nehéz dolog, a 
nemzetet szándékosán koldussá tenni 
nem hazafias erény.

De hiába sokkal erősebb a nem­
zet, mint amilyennek a koalíció gon 
dolja. Csak úgy könnyű szerrel koldus­
botra juttatni nem lehetett a legjobb 
akarat mellett sem es ugylátszik, a 
Fejerváry kormány nem rémült meg a 
házfeloszlatás gondolatától sem, oda 
mer állani a nemzet itélöszéke elé. 
Ha igaza van, győzni fog. Aki a 
nemzet javát akarja, annak győzni kell.

Hírek az országból
= Vörös László a vasúti munkásokért

A kereskedelmi miniszter ma rendeletet 
bocsátott ki, amelyben kijelenti, hogy a 
vasúti munkásuk helyzetén akar javítani. 
Életbelépteti azt, hogy minden munkás 
évenkinl 8 napi szabadságot élvezzen s 
megengedi, sőt hozzájárul, hogy megala­
kítsák a magyar vasutasok országos szer­
vezetét. Azt is élet belépteti, hogy a mun­
kásokat ezután éppúgy, mint a hivatalno­
kokat, csak fegyelmileg mozdíthassák el 
állásukból.

= Nemzetiségi pénzintézetek. Sokszor 
írjuk, hogy a magyar pénzintézetek igen 
kevés összeget fordítanak nagy jövedel­
meikből közcélokra. Es hogy viszont a 
nemzetiségi pénzintézetek nagyon is nagy 
súlyt helyeznek arra, hogy részvényeseik 
érdekein túl a közcélokat is sikeresen 
szolgálják. Most nehány nemzetiségi pénz­
intézetnek ezen a téren kifejtett agilitásá­
ról számol be egy laptudósitó és közli a 
következő adatokat:

1. A nagyszebeni általános takarék­
pénztár alapításából, azaz 1842 tői 1903 ig

Az asszony. Ne dadogj ! Nincs tehet 
séged a hazudozasra. Vallj be mindent, az 
a legokosabb. Es add ide a levelet.

A férj (akinek a keze a levéllel a 
kályha elölt van). Nem adom. Es figyel­
meztetlek, hogy inkább a kezemet is 
összeégetem, de a levelet nem kapod meg 
(Erőszakos mozdulattal kiszabadija a kar­
ját és a lüzbe dobja a levelet, mely azon­
nal lángbaborul.)

Az asszony (nagyot sikolt) Be 
dobtad ?

A férj. Be.
(Nagyot nyel.)

Az asszony (sírva). Tönkretetted a 
boldogságomat . . . Most akármit mondasz, 
nem fogom elhinni . . . Mindig arra fo­
gok gondolni, hogy a szeretődtől kaptad 
. . . pedig, ha nem mutattad volna, talán 
kitűnt volna, hogy valami számla, a mit 
titkoltál . . . valami barátod diskrét dolga 
. . . de igy, most már miadig azt fogom 
hinni, hogy megcsalsz . . . ezt nem lehet 
jóvá tenni soha . . . soha . . .

A férj. De becsületszavamra . . .
Az asszony. Nem, nem, minden hiába! 

Nem hiszek semmit . . . Megijedtél, ha 
mar elégetted . . . Okod volt rá Ne is 
mondj semmit. Tön retetted a boldog­
ságomat 1 . . .
(Kirohan és a szomszéd szobában han­

gosan sir.)
A férj (magában). De legalább a 

magamét megmentettem. Úgy talán mind 
a kettőnkké tönkrement volna. Egy, az 
kevesebb^ mint kettő Pláne, ha ez az egy 
— a másé. Az ember önző álla*.
(Vállat von, belenyugszik a tragédiába és 

elmegy hazulról. A fügfony legördül ) 

bezárólag 3,089.809 korona és 25 fillér 
tiszta nyereségéből 5157 százalékot, azaz 
egymillió ötszázkilencvenháromezer há- 
romszáznegyvenoyolc korona és 61 fii 
lért ;

2. a nagyszebeni földhitelintézet ala­
pításától. azaz 1872 tői 1903 ig bezárólag 
2,599 813 korona tiszta jövedelméből 24 4 
százalékot, azaz hatszázharmincnégyezer 
háromszázhatvan koronát;

3. a nagyszebeni előlegezés! egylet 
alakulásától, azaz 1864 tői bezárólag 1903 ig 
461 524 korona 13 fill. tiszta jövedelméből 
15 76 százalékot, azaz hetvennégy ezer 
háromszázharmincnyolc korona 72 fillért 
adott közhasznú és jótékony célra és 
emellett tagjainak özvegyei számára egy 
nyugdíjalapot létesített, amelyre a saját 
vagyonából hatvanezer koronát adott ;

4 a falusi szász szövetkezetek közül 
a kistoronyi 1895 óta 12 100 korona 88 
fillér nyers jövedelméből 21 29 százalékot, 
azaz kétezer ötszázhetvenhét koronát;

5. az „Albina* alapításától, azaz 
1872 tői 1903 ig bezá olag 4,512 470 ko­
rona 17 fillérből 5'33 százalékot, azaz 
kétszáznegyvenezer hétszázhuszonkét 
korona 52 fillért fordított jótékony és 
közhasznú célra.

Ezt igy lehetne folytatni tovább a 
szászoknál és oláhoknál.

Ha a magyarok sokan szükségét 
éreznek, hogy a szászokat és oláhokat a 
saját tűzhelyeiknél ismerjek meg, akkor 
rájönnének, hogy még nagyon sok van, 
amit látni és eltanulni érdemes volna úgy 
magunkra, mint a szászok és oláhokra 
nézve.

NAPI HÍREK.
Feledni vágylak . . .

Feledn: vágytak s nem tudlak feledni, 
Mosolygó arcod itt van szüntelen .
A múlt fel-feljár mély, sötét sírjából 
S vele az első, boldog szerelem.

Feledni vagvlak mindörökre téged.
Feledni édes, szerelmes szavad* . .
. . . Hiába! • . . Mindig, mindig rád gondolok, 
Akit szeretnem soha nem szabad

Feledni vágyom pírban égő arcod. 
Lángol szemed, rózsás ajaki J.' 
S emlékeddel van telve szivem mégis, 
Neved dobogja, rólad álmodik!

Zokogva gyakran mcgsiratlak téged.
Tanúm az éj s az égő csillagok!
Kerülöm a helyt, hol léted sejtem én . . •
. . . be ah! feledni soha nem tudok!

Szeptember végén.
Az első ezüstös szálak úszkáltuk u 

verőfényes levegőben. Az ég áttetszőén 
ragyogott szépen és szomorúan, mint a 
szelíden haldokló szűz ajkán az utolsó 
mosolygás. Néma bánat lebegett a kert 
fölött, a nngy fák rozsdásbarna lombja 
megremegett gyászos sejtelmektől. Szep­
tember gyönyörűen fájdalmas násza az 
őszszel: ime kezdődik már!

Halk elégiák zokogtak a kertben, 
bucsuzás sóhaja mindenütt. Mar itt az ősz, 
már itt az ősz.

A leány csöndesen ringatózott a 
hintaszékben. Haja kibomlott, nagy, piros 
ajkai bánatosan remegtek, arcán rózsa­
színű fátyola a vérnek.

Az ifjú egykedvűen üldögélt mellette, 
a tekintetük olykor találkozott. Volt va 
lami a nézésükben az alkonyati fényből, 
a tétova, busán mosolygó, búcsúzó, alko 
nyati fénybői.

Az esti szél rozsdás leveleket sodort 
feléjük. Az ifjú egyet fölkapott és lassan 
tépni kezdte.

A leány törte meg a csönd beszédes 
némaságát.

— Maga most elmegy. Maga bú­
csúzni jött. És ugy-e, el fog felejteni ’? 
Vagy néha gondol reám ? Én mindig, 
mindig szeretni fogom. És megsiratom.

— Magda, ne beszéljen igy! Igen, 
búcsúzom. De a szerelmünk, az esküvé- 
seink, a boldogságunk, a csókjaink, min­
den, minden, ami a kettőnké, selyemszá­
lakkal fűznek magához.

— O mit érnek a selyemszálak, ha 
már meghalt a szerelem, vége a boldog­
ságnak és nincsenek többé csókjaink.

— Látja, lelkem minden szálával 
magamhoz fűztem magát. Emlékekkel bo-* 
ritottam el, igen, emlékekkel borítottam 
ol a szerel i e sírját. De látom, mindennek 
vége. Csak menjen, a jövő magáé, az élet 
várja magát. Enyém a múlt ! Enyém az 
álom ! Én az emlékekben fogok élni ez 
után, a meghalt szerelmemet támasztom 
föl minden hajnalban, a megtöri esküit 
siratom, az elcsattant csókok özvegye 
leszek .’ Tavaszszal született a szerelmünk, 
a nyár szította fel és már itt az ősz I 
Nézze, milyen fonnyadt az a rózsa, ame­
lyet magától kaptam, akkor, azon a szép, 
világos, rózsás éjszakán . . .

A leány eltakarta piros arcát fehér 
kezével és lassan, csöndesen sirdogálni 
kezdett. Az ifjú udvariasan fölkelt, halkan 
közeledett a hintaszékhez, de hirtelen, 
gyöngéden odahajolt a leány fölé és meg­
csókolta. Olyan volt ez a csók, mint a 
pirosán lepergő szeptemberi falevél. Az 
este enyhe árnyai lopóztak a kertbe és 
a fáradt csöndbe nem vegyült semmi nesz, 
csak olykor olykor egy hulló falevél zöreje 
s egy csók csattanása . . . Jász.

0
Kecskemét, szeptember 4

— Hegyes püspökünk utazasa. Csáky 
Károly gróf megyéspüspökünk e hónapban 
ad visitanda limma apostolica Rómába 
készül s püspökünk ez utazását Svájcra, 
Olasz-, Francia- és Angolországra kiter­
jedő tunulmányuttal fogja összekapcsolni.

— Megerősítés. Hantos Ármin főreál­
iskolai rendes tanárt a vallás- és közokt. 
miniszter jelen állásában végleg meg­
erősítette. A kitűnő tanárt, aki lapunknak 
is jeles munkatársa, ez alkalomból min­
denfelől üdvözölték.

— Áthelyezés. A földmivelésügyi mi­
niszter Kovács Pál gazdasági segédtanárt, 
a Kecskeméten is jól ismert jeles szak­
embert, a békéscsabai in. kir. földmi vés- 
iskolától a hódmezővásárhelyihez he­
lyezte át.

— A kecskeméti hírlapírók Aradon A 
kecskeméti hírlapíróknak az a küldöttsége, 
amely megjelent az aradi kongresszuson, 
hétfőn este érkezett haza. Aradi szerep­
lésüket jövő számunkban fogjuk ismer­
tetni.

— A dunamelleki ref egyházkerület 
őszi rendes közgyűlése hó 20-án s követ­
kező napjain lesz Budapesten. E gyűlésre 
úgy’ a jógakadémia, mint az ev. ref. fő­
gimnázium is küld képviselőket. Az egyes 
tanári karok a választást legközelebb már 
meg is ejtik.

— Kecskeméti magántanárok az egye­
temen. A budapesti tudományegyetemnek 
tudvalevőleg több olyan magántanára van, 
akik részben most is Kecskeméten működ­
nek. így az 1905—6. tanév első felében 
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dr. Szeless József A statisztika elmétetét 
adja elő heti 2 órában, dr. Tegze Gyula 
a Társadalmi fejlődést 1 órában, dr. Hor­
váth János földink Államhatalom, király­
ság, ország, — továbbá Had , kül- és 
pénzügy 1848 tól máig címen ad elő heti 
2—2 órában, végül a kecskeméti jogaka­
démiáról csak nemrég távozott fiatal tudós, 
dr. Pázmány Zoltán pozsonyi jogtanár. A 
kötelmekről általában a római és pandekta 
jogban cím alatt hirdetett előadást.

— A Nöegylet titkára. Dr. G a r z ó 
Béla, a kecskeméti jótékony nöegylet öt 
éven át volt ügy buzgó titkára, ezen állá 
sáról lemondott Helyébe a választmány 
egyhangúlag dr. Novak Ernőt választotta 
meg az egylet titkárává.

— A dalárda hangversenye Kitűnő jó 
időben, szép érdeklődés mellett tartotta 
hangversenyét szombaton este a Kecske­
méti Dalárda. A műsor szebbnél-szebb 
darabjait, az összevágó, finoman árnyalt 
előadást, a pompás hanganyagot bizonyára 
fölösleges dicsérnünk ; ahhoz az elismerés­
hez, amelyet a dalárda a szombathelyi 
dalverseny előkelő tudásu zsűrijétől kapott, 
nekünk igazán nem lehet hozzátenni- 
valónk. Az estnek kiemelkedő pontja volt, 
amikor Burdács Rezső egyesületi titkár 
nagy lelkesedés közben bemutatta a ki­
vívott verseny dijat. Hosszantartó, meleg 
ovációk tárgya volt ekkor s az egész hang­
verseny folyamán is a dalárda lelkes ve­
zetősége és különösen Mihó László kar­
nagy, akinek érdemei annyira elévülhetet­
lenek és köztudomásúak, hogy felsorolá­
sukkal csak ismétlésekbe esnénk. Buzgó 
fáradozásaiknak meg is van a jutalma: a 
Kecskeméti Dalárda ma a város büszke­
sége s művészi és hazafias szellemben, 
országjs jó hirben a legelső magyar da­
lárdák egyike. Ebben az örvendetes tu 
(latban a szombati dalestély újra csak 
megerősített bennünket. A hangversenyt 
kedélyes, hangulatos táncmulatság követte.

— Utcai botrány. Tóth Ferenc VIII., 
210. szám alatti lakos a mára virradó 
éjjelen hazafelé tartott gyanútlanul s el 
is jutott minden baj nélkül Borbás Ju­
liánná korcsmája elé. Innen rontott rá a 
veszedelem Bokka Péter I , 89. sz. alatti 
lakos képében, aki ugyanis hatalmas 
káromkodás közepette rátámadt a szegény 
jó Tóth Ferencre és minden magyarázat 
nélkül kétszer alaposan arculütötte. Az 
esetből természetesen hamarosan nagy 
utcai botrány keletkezett, amiért, meg az 
elkövetett éjjeli csendháboritás miatt is a 
békételen Bokka Pétert az elősiető rend­
őrőrszem a városháza felé továbbította.

— A keresztény szocialisták nep- 
gyülese. A keresztény szociálisták tegnap 
délután népgyülést tartottak a Keresztény 
Munkásegyesület II. tized, hegy-utca 78. 
szám alatti helyiségében. A gyűlés ugyan 
eredetileg a Széchenyi-térre volt hirdetve, 
de később a rendezőség a gyűlés helyét 
az egyleti helyiségbe tette át. A nép- 
gyűlést, melyen mintegy 400 főnyi hall­
gatóság jelent meg, Gerzsány János s. 
lelkész elnöki megnyitója vezette Le, aki 
röviden előadta, hogy miért küzdenek a 
keresztény alapon álló szociálisták. Be­
széde közben megérkezett Hock János, a 
kit az egybegyűltek hallani óhajtottak. 
Hock azután másfél óra hosszáig tartó 
beszédet tartott. Hosszasan foglalkozott a 
jelenlegi politikai helyzettel, fejtegette 
álláspontját az általános szavazati jogot 
illetőleg; ő is Ilivé az általános szavazati 
jognak, de azt csak azoknak adja meg, 
akik a magyar hazához ragaszkodnak és 
a magyar nemzeti eszmének önzetlen hű
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harcosai. Végül még Szaláncy gyári 
munkás beszélt megcsappant érdeklődés 
mellett.

— A vízvezeték ügye A törvényható­
sági bizottság a múlt évben kimondotta, 
hogy minden tekintetben üdvösnek és 
szükségesnek tartja a vízvezetéknek mi­
előbb való létesítését s utasította a taná­
csot, hogy más városoktól erre vonatkozó­
lag adatokat szerezzen be és tegyen ja­
vaslatot a további teendőkre nézve. Az 
adatokat be is szerezte a tanács Komá­
rom, Győr, Nagyvárad és Pécs városok­
tól, a legutóbbi közgyűlésnek be is mu­
tatta Kerekes Ferenc főmérnök előadásá- 

i bán. Az érdekes jelentést most közli a 
hivatalos lap egész terjedelmében, amelyet 
alkalomadtán mi is részletesebben fogunk 
ismertetni, lévén ennek a fontos ügynek 
ismerete eminens közérdek.

— Veni Sancte. A kegyesrendi fő­
gimnáziumban ma d. e. volt a tanévmeg­
nyitási ünnepély. Előzőleg fél 9 órai kez­
dettel isteni tiszteletet tartottak, még pe­
dig a szokásos formaságok között megtör­
tént az évmegnyitás. Az első lecke ked­
den lesz.

— Beiratások. A kecskeméti jótékony 
nöegylet ipariskolájában a beiratkozások 
folyamatban vannak. Ebben a tanévben 
az összes kézi , fehérnemű és díszmun­
kákon kívül a bársony égetés is taníttatni 
fog. Az oktatás f. hó 11 én hétfőn kéz 
dődik. Beiratkozások ezentúl is eszközöl- 
hetök.

— Iskolai értesítés. A helybeli ev. 
ref. főgimnáziumban az 1905 6-ik iskolai 
év megnyitása f. hó 7 én reggel 7—9 
óráig megy végbe. Ez alkalommal tartja 
székfoglaló értekezését Szakács Ödön 
rendes tanár.

— Munkaszünet elleni kihágások Va­
sárnapi ól-vasárnapra egyre érkeznek fel­
jelentések a rendőrség kihágási osztályá­
hoz olyan pékmesterek ellen, akik a va­
sárnapi munkaszünetet megszegve, éjfél 
után segéddel dolgoztatnak. Ebből kifo­
lyólag figyelmeztetnünk kell a pékmes 
tereket és kenyérsütőket a kereskedelem­
ügyi miniszternek e tárgyban kiadott ren­
deletére, amely csupán azt engedi meg, 
hogy a pékek segéd-munkaerő igény be­
vétele nélkül dolgozzanak, ha héttőn reg­
gelre sütni akarnak. Az ellenkező eljárás 
kihágást képez és büntetés alá esik.

* — A céllövészet terjedese A kecske­
méti tanitcság által megindított hazafias 
mozgalom országszerte követésre talált az 
iskolákban mindenütt. Eddig 54 tanító, 
illetőleg iskola jelentetle be a mozgalom­
hoz való csatlakozását és nem 4—5, amint 
a „Kecskemét* legutóbbi számában olvas­
ható, bizonyára a sajtóhiba miatt. A jel­
lem és a hazaszeretet fejlesztésének ala­
pozása tehát az ellemi iskolákban már 
megkezdődött; a tovább építés a közép­
iskolák és a társadalom feladata. A hely­
beli középiskolák bizonyára csatlakozni 
fognak a mozgalomhoz ; a ref. fögimn. 
igazgatótanácsa már ki is mondotta, hogy 
a felsőbb osztályok tanulói a játékdél­
utánokon ezután a céllövészetre tanít­
tassanak.

— Ünnep Pusztaszeren. A szegedi 
Árpád-egyesület hazafias ünnepségét vasár­
nap tartotta a pusztaszeri milleniumi em­
léknél. Az ünnepély, amelyre városunkból 
is sokan elmentek, dacára a kissé kedve­
zőtlen időjárásnak, fényesen sikerült.

— Villamos világítás Félegyházán. Rég­
óta foglalkoznak már Félegyházán a vilá­
gítás kérdésének megoldásával. Az e célra 

kiküldött bizottság előtt most figyelmet 
érdemlő ajánlat fekszik. Az egyesült gőz­
malom részvénytársaság ajánlata ez, amely 
vállalat körülbelül 200.000 koronáért haj­
landó az utcai világítást berendezni. Ez 
alapon valószínűleg sikerül majd Félegy­
háza világításának régóta vajúdó kérdését 
megoldani. — Kecskemét után tehát Fél­
egyháza lesz az első környékünkben város, 
amely villanyvilágítást alkot magának. 
Cegléden is megkezdődtek már az ottani 
irányadó körökben az ez irányú mozgoló­
dások, de a hamarosan való megoldásra 
kevés a kilátés. Nagykőrösön azonban 
még minden csendes.

— Állategészségügyünk Örs Károly, 
v. m. kir. állatorvos e heti jelentése sze­
rint a lovak, szarvasmarhák, sertések és 
juhok forgalma belföldön teljesen szabad, 
ktvéve a sertésszállitást az I. kerületből. 
Ausztriába azonban csupán miniszteri 
engedélylyel lehet az állatokat kivinni, 
csupán a szarvasmarhák szállításához az 
I. kerületből nem kell engedély. A beteg­
ségek közül a rühkór és a sertésvész van 
nagyobb mértékben jelen, más bajok csak 
egyes esetekben fordultak elő.

— Nagykőrösi színészét. Nagykörösön 
most a régi jó időkből nálunk is ismert 
Pesti Ihász Lajos játszik társulatával. 
Szomszédaink igen meg vannak elégedve 
velük, annál is inkább, mert mint mond­
ják, állandóan jobbnál joob előadásokban 
van alkalmuk gyönyörködni. Egyik ki­
válóan jól sikerült színházi est volt a 
múlt héten Tompa Kálmán jutalomjátéka, 
amely alkalommal a jutalmazott szerze­
ménye: a „Másik* című egy felvonásos 
darab is színre került. A közönség köré­
ből felhangzott tetszésnyilvánítás szólott 
úgy a szerzőnek, inrnt az Írónak is.

— Iparosmesterek figyelmébe. Miutáu 
az iparostanonciskola uj helyisédeinék át­
alakítása a régi törvényszéki épületben 
valószínűleg csak október hó elején nyer 
végleg befejezést, így az előadások kez­
dete külön hirdetmény utján fog közöl- 
tetni. Az ipariskola igazgatósága.

— A család büszkesége az egészséges 
gyermekek, a mint azokat rationálts táp­
lálkozás által fentartják. Legcelszerübb, 
ha az anya gyermekét nem maga szop­
tatja, Kufeke gyermekliszt adagolása tej­
jel, mely utóbbit jobban emszthetővé teszi 
és ennek só- és fehérjetartama által még 
n csont és izomfejlődésre is kedvezően 
hat. Ezen rationális táplálkozás a gyom­
rot kíméli és gyomor- és bélbetegségtől 
megőrzi, de gyenge emésztésnél és gyo­
mor és bél betegségnél is tovább ada­
golható.

— Piaci árjegyzék 1905. éviszept. hó 
4-80 napján. Tisztabuza 14.40—15.40. Két­
szer 12.60—13.20. Rozs 11.40—11 80. Árpa 
12.40-13.00. Zab 12.40-13.20. Tengeri 
kecskeméti 18.00—18.40. Tengeri bánáti 
18.00—18.40. Köles 1300—14.00. Krumpli 
5.00.—5.60. Széna 4.80—5.20. Szalma 2.00 
2.40. Hízott sertés kilója 1.30—1.88. Sza­
lonna kilója 1.60—1.80.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Az abnormális gerjedesek a csecsemők gyomor- és bélcsatornájában, melyek a bél beteges zavarainál, különösen a 
tehéntejjel táplált gyermekeknél fellépnek, a tehéntej kapcsolása által és annak helyesitésével Kufeke gyermekliszttel vízben 
főzve nagyon korlátozva lesznek. A hányás megszűnik és a székelés minden további gyógykezelés nélkül ismét normális. 
Kufeke gyermeklisztje gerjedésellenesen működik, mert az abban tartalmazó növényi fehérje a betegségcsirának sokkal rosszabb 
tápalapot nyújt, mint az állati fehérje. Kufeke gyermeklisztje még a megbetegedett gyomor-bélcsatornában is jól lesz emésztve 
és felszívódva, a gyermekek kizárólagos táplálékául igen jól szolgálhat. Teljes felgyógyulás után lehet a Kufeke gyermekliszthez 
ismét tehéntejet hozzáadni, mely azáltal a gyermek gyomrában finom pelyhes olvadékká és ezáltal könnyebben emészthetővé lesz



4. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK. 206 sz.

Értesítés.
Van szerencsém tisztelt vevő­

imnek szives tudomására hozni, hogy 

líöiiyv-és|iapii'li?i'eslíP(iéseiiiet 
rövid idő múlva átadom.

Eddigi szives bizalmukat, ezen 
hátralevő kis időre is nagyon ké­
rem, melyet igyekezni fogok kiér­
demelni.

Tisztelettel:

Steiner Mihály, j

Kiadó szobák.
Két egymásbanyiló tágas, világos 
utcza! SZOl>a.9 
esetleg istállóval is, L>0—60 hl. 
borra való pince folyó évi november 
ho 1 -re kiadó. Értekezhetni Ifj. Csorba
Menyhértnél VI. tized 19. szám alatt.

ut/ jó forgalmú

liszt-üzlet 
a piacz-téren — más vállalkozás 
miatt — ellXCÍ.0. Bőveb­
bet a tulajdonos

Fekete József.
Kiadó űri lakás!

A Katona József-utcza 35. sz. házban 
négy szoba és mellékhelyiségekből 

áiló lakás
f évi november l-töl bérbe adandó.

Értesítést ad : 3966—18—15

Adolf.
Lakik: IV. tized 18. szám,

Nagvk 'rosi-utcza és Kisbudai-utcza-sarok hazban.

Kiadó irodahelyiség.
Pocsy Györgyné Budai-nagy utcza 

161. szám alatti házában egy 2 szobás 
iroda-helyiség, 

mely 12 évig közjegyzői iroda, 8 
évig dr. Hollóssy Kálmán úr ügy­
védi irodája volt, folyó évi november 
l-töl kiadó. Tudakozódni lehet a 
házban Weisz Mihály urnái, vagy 
Jókai-utcza 183. szám alatt a tu­
lajdonosnál. 4032-5-2

Kiadó ári lakás
a Nagycsongradi-utcza 21. szám alatt, 
villanyos lámpákkal felszerelve, kút, 
kert es istállókkal, Értesítést ad Zsig- 
mond M. József tanár ur Halasi kis 
utcza Kecskeméten, vagy a tulajdonos 
Obál Ferenczné Kis-Tétény. U. p.: 
379i Budafok ?_37
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Kárpitos-üzlet megnyitás.
\ an szerencsénk a n. e. közönség szives tudomására hozni, 

hogy Kecskeméten, Nagykörösi-utcza 3-ik szám alatt 

új kárpitos-üzletet 
nvitottunk. Elvállalunk minden, a kárpitos szakba vágó munkákat 
a legegyszerűbb kiviteltől, a legfinomabb kivitelig; különösen angol 
munkákat jutányosán es ízlésesen készítünk, úgyszintén tapétá­
zást* billiard bevonásokat, valamint régi bútorok Ízléses és csinos 
bevonását J különösen szives figyelmébe ajánljuk a 11. e. közönségnek 
paplan készítésünket. A 11. é. közönség szies pártfogását kérve.

vagyunk teljes tisztelettel ]^d*CZlílD CS SZdiŐO 
<039- 60-1 kárpitosok és díszítők.

Pontos kisz o?l g á 
1 á s I 

1

gpy- Egy jó házból való fiú tanulóul fölvétetik.

Kiadó lakások.
IV. tized. Gyik-utcza 43. sz. alatt

Győződjünk meg!
Mert úgy hallom, hogy Kecskemé­
ten. a Budai-nagy-utcza löl. sz. alatt

— az Itczés-piacz mellett, — 
őst nyílt m e g a, 

0 Hazai czipő-raktár, ö 
a hol sajátkészitményü jó férfi-, női- és 

gyermek-czipö van raktáron !
Mérték után bámulatos olcsón és 
3993 jól dolgozik. ?—16
Javítást is slfogracl.

Győződjünk meg!

REISZMANTN MÁRTON
epület-. és mülakatos vasszerkezetek műhelye 

IZeoslsezxiétezi,

V. tized, Vörösmarty-utca 155. (saját ház).
Telefon-szám 102.

A jánlja 14 év óta fennálló gyáriasan beren­

dezett műhelyét. Készít: épületvasalásokat, 

vaskapukat, vaslépcsőket, mindennemű 

vasrácsozatokat, ü v e g t e t ö-szerkezeteket,

takarék-tűzhelyeket
(sparhelt). mindennemű fényűzési, dombormű és 

virág-munkákat
a legújabb stil szerint és a legjutá- 

3076c nyosabb árakon. 20-6

Kiadó tiszti lakások.
I. tized 56. számú ház. mely áll 

8 szoba, konyha, kamra, pincze, hintó- 
szín, nagy istálló és mellékhelyiségek­
ből, tiszti lakasnak igen alkalmas, mivel 
közel van a kaszárnyához, — azonnal 
kiadó. Ugyancsak azonna! kiadó egy 
tiszti lakás, közel a színházhoz, Vll. 
tized. 33. sz. alatt. mely all 4 szoba, 
konyha, kamra, 4 lóna való istálló és 
mellékhelyiségekből. Értekezhetni 1. tiz., 
Vasári-nagy utcza 56. szám alatt a tu 
lajdonossal. 4035—12—2

Eladó ház.
A Halasi-nagy-utcza 26. szám 
alatti ház 6 szobás lakással, 
üvegezett folyosóval, 3 lóra való 
istállóval, szabadkézből e I a <1 ó. 
Értekezhetni a helyszínén a 
tulajdonos özv. dr. Fekete Laszlónéval.

4024-6- 5
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